

Ohlášky – neděle 18. 2. 2024

Dnes prožíváme **1. neděli postní**.

- Čtvrtek 22. 2. – **Svátek Stolce svatého Petra, apoštola**
- Příští neděle 25. 2. 2024 bude **2. neděle postní**.

- Pobožnost **Křížové cesty** bude každý pátek během postní doby od 16h v kostele.
- Pátek 23.2.24 18:00–20:00 **Lovosický večer chval** ve Kapli ve věžáku - Palackého 910/6, Lovosice
- V letošním roce dne 12. října se bude v Litoměřicích konat Misijní kongres. Organizační schůzka všech, kteří by se rádi jakýmkoli způsobem zapojili do organizace, se bude konat v úterý 27.2. v 19 hod. na děkanství v Litoměřicích. Jsou zvány všechny věkové kategorie!
- Na neděli 25.2.24 je vyhlášena sbírka **Svatopetrský halěr** (na humanitární aktivity církve). Prostředky budou odeslány Svatému otci, aby mohl jménem celé církve přispívat ke zmírnění následků neštěstí či živelných katastrof a také pomáhat obětem válečných konfliktů, uprchlíkům a dalším lidem v nouzi.
- **Devítidenní příprava diecéze na slavnost uvedení nového diecézního biskupa** do služby bude 22.2.–1.3.24. Materiál je k dispozici k tisku ve formátu PDF. Devítidenní modlitba před biskupským svěcením může být dobrou příležitostí k duchovní přípravě na tuto slavnost. Lze se jí modlit jak společně, tak soukromě.
- 9.3.24 přijede pan **biskup Radkovský** a doprovodí postní duchovní obnovou **v Teplicích**. Tématem bude **Turinské plátno**. Duchovní obnova se uskuteční v kostele sv. Jana Křtitele **na Zámeckém nám. od 10h**. Je to jedinečná možnost si poslechnout přednášku o tématu, kterému se pan biskup Radkovský dlouhodobě věnuje.
- **Noc kostelů 2024** v letošním roce bude v pátek 7. června 2024. V našem kostele již je program připravený. Pokud by ještě někdo měl nějaký návrh, neváhejte ho přinést.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti:
středa od 13:10 (děti před 1. sv. přijímáním)
a čtvrtek od 14:10 (starší děti)

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 12 (2024)
18. 2. 2024

1. neděle postní



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích



Čiňte pokání a věřte evangelium.

16. Krása spásí svět (Jaké děti zanecháme naší planetě?) III

City čtvernožců

S rostlinami se člověk nemazlí. Mrkev nám moc citů nedá. Ukazujeme našim mladým, že nás země živí, ale bez většího efektu. A oni mají jako objekt svých citů zdaleka nejraději čtvernožce.

Ochrana přírody je nezbytná. Léto roku 2003 nám opět ukázalo, jak strašné mohou být požáry, ať vznikly náhodně, nebo záměrně. Snažíme se zbavovat okolí nadbytečného porostu. Naši kluci vodí lamy, kozy nebo ovce do míst, kde by se mohl šířit požár. Také opravují staré terasy, zničené erozí. Vysazujeme tam levanduli.

Tohle všechno patří k oslavě Božího stvoření. To je závislé na lidském úsilí. Se zvířaty je spousta práce, zvířata také vyžadují velkou pozornost. Zvíře nás stojí práci, i když nám dává krásné věci: pštrosí vejce, kůže různých druhů, paví pera... Naši mladí k té práci velmi rychle přilnou, protože vědí, že zvíře žijící v zajetí si nemůže uspokojit své potřeby samo.

Viděl jsem, jak krása zachraňuje svět. Zachraňuje i naše mladé. Je pro nás nepochybně silnou obranou proti násilí, se kterým se naši chlapci setkali v dětství a dospívání, v hlučných, špinavých městech. Díky času, který s námi stráví, vím, že jednou dokážou svým dětem předat smysl pro krásu přírody.

Dostanou se zvířata do ráje?

Kam Ježíš Kristus dal dobytek, šedého osla a krávu, které ho po narození zahřívaly v jeslích, když zemřely? Můžeme si představovat, že požádal svého Otce, aby dostaly vybraná místa v ráji.

V tomto případě by Bůh mohl jen těžko odmítnout svému synovi, který za nás dal život. Stvořitel všech věcí na základě tohoto precedentu mohl pak už jen zvětšovat místo v nebi pro všechna zvířata, která člověku nedala jen své teplo, ale svůj život.

Na atlantickém pobřeží dotáhl labrador na pláž tři plavce, kteří nebyli dost opatrní a vyčerpali se. Kde je teď? Vydechl naposled, když zachránil třetího z nich před jistou smrtí. A co ten delfin, který jednou při velké přílivové vlně překonal třicet kilometrů v rozbouraném moři s tříměsíčním dítětem v tlamě. Dopravil ho až k pobřeží, kde si ho vzali vesničané. Jaké místo má v ráji? Teologové v tom nejsou zajedno. Podle některých zvíře nemá duši a po smrti zkrátka zeteleje. Jiní, k nimž patřím i já, si nejsou tak jistí.

Když pozoruji své tři psy, Gangstera, Filutu a Raubíře, jak moc mě mají rádi a jak jsou mi stále věrní a oddaní, pořád si musím říkat, že mi dali tolik citu, že na této zemi nemohou dostat adekvátní odměnu. Takže si kladu otázky... a odpovědi je ráj!!

Některá zvířata z našeho statku se venku účastní půlnoční mše, kterou tradičně sloužím o štedrovečerní půlnoci v rougonské kapli. Před portálem staré kaple vítají velbloud, lama a další zvířata, která mají naši kluci tak rádi, přicházející farníky; a těm se tenhle náš zvířecí doprovod moc líbí. O půlnoci, těsně před bohoslužbou, vždycky na několik okamžiků vyjdu ven obdivovat hvězdné nebe a uživat si pocit přátelství a společenství.

Jaké děti chceme zanechat tomuto světu?

Jaký svět zanecháme našim dětem? Tato otázka je teď jakýmsi leitmotivem vzhledem k tomu, jaké starosti nám dělá životní prostředí. Budou muset děti za padesát let nosit plynové masky? Klást si tuto otázku je oprávněné. Čistý vzduch, který je tak vzácný, pomalu mizí kvůli velkému znečišťování.

Bylo by možná dobré ptát se na budoucnost trochu jinak: „Jaké děti zanecháme naší planetě? Jaké děti chystáme pro budoucnost? Jaké mladé vychováváme, jak jim pomáháme, aby se dokázali v budoucnu postarat o svět? Naučíme je tichu? Zakazujeme dětem házet odpadky na zem? Necháváme je naložit si plný talíř a pak polovinu vyhodit do odpadků? Snažíme se s nimi mluvit, abychom je naučili tyto nezbytné věci?“

Ať nás tento úžasný žalm, který opěvuje stvoření světa, osloví a povzbudí, abychom budovali svět, kde se bude dobře žít ode dneška až do budoucnosti.

(z knihy *Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 1. kapitola Prosté evangelium*)

Texty k rozjímání – 1. týden postní

Neděle 18. 2. – Mk 1,12-15: Marek začíná své evangelium velmi stručnými informacemi o událostech předcházejících Ježíšovu veřejnému vystoupení. Shrnující způsob podání nám však poskytuje příležitost vidět, co evangelista považuje za nejpodstatnější. Protože vstupujeme do postní doby, všimněme si, že poušť je místo, kam Ježíše vede Duch svatý. A to i přesto, že je místem pokušení a útoku od démonů. Místo, které je „pusté“ od hojnosti, podnětů, vztahů, zábavy umožňuje zastavit se a mít prostor na sebe. Právě v takovém „klidu“ mohou vystoupit vnitřní obavy, strach, nezodpovězené otázky... Cílem postu není vnitřní zmatek, ale odvaha své vnitřní temnoty otevřít Bohu a nechat se Ježíšem očistit a zachránit.

Pondělí 19. 2. – Lv 19,1-2.11-18: Mám-li někoho opravdu rád, snažím se jej napodobit. Snaha být alespoň trochu tak dobrý, jako Hospodin, ať vyvěrá z lásky k Němu.

Úterý 20. 2. – Iz 55,10-11: Kěz si tuto sílu Božího slova uvědomím vždy, když je zvěstováno při bohoslužbě. Mojí odpovědi ať jsou činy: tak se „nevrátí nic bez účinku“.

Středa 21. 2. – Jon 3,1-10: Ninivští inspirovali svého krále. Kajícnost začala „odspodu“. Výzva pro mě, abych začal sám u sebe...

Čtvrtek 22. 2. – Mt 16,13-19: Užívání „klíčů“ musí provázet láska a odvaha jít občas proti zaběhlým zvyklostem. Dnes se mohu zvláště modlit za římského biskupa.

Pátek 23. 2. – Ez 18,21-28: Obrácení není pouze odvrácení se od špatnosti, ale změna vztahu k Bohu. On není jakýmsi „hlídačem“, ale chce mou lásku! Právě to má být impulsem pro mé jednání.

Sobota 24. 2. – Dt 26,16-19: Být zvláštním, vyvoleným lidem, znamená úzké přátelství. On si mě vyvolil jako první. Tato skutečnost ať předznamenává můj vztah k Němu.